

# 文匯報

东南亚版



# 習近平：最大限度凝聚各方智慧和力量

## 主持黨外人士座談會 聽取對中共二十大報告的意見和建議

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央8月31日在中南海召開黨外人士座談會，就中共二十大報告徵求意見稿聽取各民主黨派中央、全國工商聯負責人和無黨派人士代表的意見和建議。中共中央總書記習近平主持座談會並發表重要講話強調，面對新時代新征程的新任務新要求，中國共產黨和各民主黨派要加強合作共事，鞏固和發展最廣泛的愛國統一戰線，最大限度把各階層各方面的智慧和力量凝聚起來，最大限度把全社會全民族的積極性、主動性、創造性發揮出來，共同為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而奮鬥。

中共中央政治局常委汪洋、王滙寧、趙樂際、韓正出席座談會。

座談會上，習近平介紹了中共二十大報告徵求意見稿的形成過程。他希望黨外人士暢所欲言、開誠布公，發表真知灼見，對中共二十大報告徵求意見稿提出意見。

### 科學謀劃未來5年乃至更長時期發展

座談會上，民革中央主席萬鄂湘、民盟中央常務副主席陳曉光、民建中央主席郝明金、民進中央主席蔡達峰、農工黨中央主席陳竺、致公黨中央主席萬鋼、九三學社中央主席武維華、台盟中央主席蘇輝、全國工商聯主席高雲龍、無黨派人士代表高鴻鈞先後發言。他們認為，中共十九大以來的5年新時代這10年極不尋常、極不平凡。以習近平同志為核心的中共中央統籌中華民族偉大復興戰略全局和世界百年未有之大變局，團結帶領全黨全國各族人民有效應對嚴峻複雜的國際國內形勢和接踵而至的巨大風險挑戰，以奮發有為的精神把新時代中國特色社會主義推向前進，如期全面建成小康社會，實現第一個百年奮鬥目標，黨和國家事業取得歷史性成就、發生歷史性變革，譜寫了輝煌的歷史篇章。中共二十大報告稿站在民族復興和百年變局的制高點，科學謀劃未來5年乃至更長時期黨和國家事業發展的目標任務和大政方針，提出一系列新思路、新戰略、新舉措，是指導我們全面建設社會主義現代化國家、向第二個百年奮鬥目標進軍的綱領性文獻。

他們還就增進中華民族偉大復興共識、構建國際人權話語體系、推動雙循環格局下高水平對外開放、推動東北振興、加強統一戰線和新型政黨制度建設、做好黨外知識分子思想政治工作、提高自主創新能力、培育創新型企業家、完善高校管理體系、建立衛生費用穩定投入機制等提出意見和建議。

### 廣泛聽取意見集中各方面智慧

在認真聽取大家發言後，習近平發表了重要講話。他表示，中共二十大報告起草工作是中共二十大籌備工作的重要組成部分。為起草出順應全黨全國各族人民共同心願、符合新時代中國特色社會主義發展要求、適應黨和國家工作新形勢新任務的大會報告，我們充分發揚民主，加強調



近日「奮進新時代」主題成就展在北京展覽館舉行，吸引參觀者前往觀展。 中新社

二十世紀紀念郵票發行 中國郵政定於10月16日發行《中國共產黨第二十次全國代表大會》紀念郵票一套2枚，小型張1枚。郵票計劃發行數量為1,390萬套。小型張計劃發行數量790萬套。為更加豐富地展現郵票內容，中國郵政將通過「中國集郵郵票百科」微信小程序發布數字化內容，可使用AR功能觀看。 圖：人民日報/文：新華社



10月12日，一位記者在中共二十大新聞中心留影。 新華社

## 2500名境內外記者報名採訪中共二十大

香港文匯報訊 綜合中新社、新華社報道，中國共產黨第二十次全國代表大會新聞中心12日正式啟用。日前，新聞中心有關負責人在答記者問時介紹說，共有約2,500名境內外記者報名參加大會採訪報道工作，其中港澳台記者約150名，外國記者約750名。該負責人表示，新聞中心將組織形式多樣、豐富多彩的活動，為媒體記者採訪報道提供便利。組織境內外記者現場採訪大會開幕會、閉幕會等重要活動。組織召開大會新聞發布會和5場記者招待會、5場集體採訪，媒體記者可通過視頻方式參加。舉辦2場「黨代表通道」，邀請黨代表現場接受採訪。組織參觀「奮進新時代」主題成就展覽，圍繞經濟高質量發展、金融創新、科技創新、生態文明等主題，安排多條外出參觀採訪路線。還將及時受理境外媒體記者採訪申請，積極協調各代表團安排代表接受採訪。該負責人還表示，新聞中心在新世紀日航飯店設立記者工作區，可容納200個左右工位，配備網絡端口和部分公用電腦，實現5G無線網絡覆蓋。設立6個媒體工作區，為媒體提供工作便利。

在疫情防控方面，該負責人說，新聞中心認真落實疫情防控要求，努力做到精準防控。所有新聞中心工作人員和媒體記者入住前需完成全程新冠疫苗接種，體溫無異常，報到入住和出入新聞中心時查驗北京健康寶、核酸檢測結果。

### 境內外記者訪北京中軸線

12日，新聞中心組織境內外記者沿北京中軸線開展「禮讚中軸氣象 品讀古都風華」參觀採訪活動。近些年來，北京以中軸線申遺保護為牽引，強化文物保護和周邊環境整治，推動老城整體保護與復興，歷史風貌得到重塑，古都風韻顯，既保護了歷史文化遺產，又讓人民群眾的生活環境、幸福指數大大提高。

## 中國牽頭首個自動駕駛國際標準發布

◆10月11日，遊客準備乘坐自動駕駛觀光車。 新華社

香港文匯報訊 據央視新聞客戶端報道，記者14日從中國工業和信息化部了解到，中國牽頭制定的首個自動駕駛國際標準正式發布。這一國際標準是中國組織德國等二十多個國家的專家，共同對自動駕駛測試場景標準體系做了系統規劃，包括場景詞彙、安全評估框架、設計運行範圍、場景分類等一系列國際標準項目。

中國汽車技術研究中心標準化研究所所長王兆介紹說，簡單來說，這個標準明確了測試場景的基本術語、要素構成，為後續建立基於測試場景的自動駕駛測試評價奠定了基礎。場景詞彙標準規範了自動駕駛系統、動態駕駛任務、設計運行範圍及條件等概念。

車輛自動駕駛本質上是由系統或機器代替人類完成部分或全部的駕駛任務。隨着自動駕駛的普及，傳統的汽車測試評價方法，已無法滿足自動駕駛汽車測試評價需要，需要建立基於複雜測試場景的新型測試評價體系。未來中國將不斷完善自動駕駛國際標準體系建設。

王兆表示，作為工作組召集人，中國將堅持開放合作態度，發揮牽頭組織職責，積極分享中國成果，主動提出中國方案，為國際標準作出中國貢獻。

## 梁萬年：堅持「動態清零」對抗病毒變異不確定性

### 抗擊「新冠肺炎」

香港文匯報訊 綜合中新社、央視網報道，中國國務院聯防聯控機制13日舉行新聞發布會，國家衛生健康委員會疫情應對處置工作領導小組專家組組長梁萬年指出，新冠疫情持續三年，這在人類疾病尤其是大流行的疾病史上也是罕見的，中國當前堅持「動態清零」的總方針是必須的。梁萬年表示，現在科學上對新冠病毒的變異以後的毒力、致病力、危害性大小仍無法完全掌握，Omicron變異株肯定不是新冠病毒的最後一個變異株，有很大的不確定性。「動態清零」總方針是基於中國的抗疫情理念「人民至上，生命至上」。中國近三年防

控證明是有效的、可行的、科學的，應該用確定性策略、確定性方針來對抗這種不確定性。

### 「躺平」勢造成大量感染死亡

梁萬年指出，中國人口總數大，老年人口比例高，同時還有大量基礎病患者。這些人是新冠肺炎病毒感染的高危人群，感染以後發生重症甚至死亡的比率比一般人群高。加之前段時間的防控效果，中國人群新冠病毒感染率總體較低，獲得的自然免疫不強；儘管通過免疫接種獲取了一定的免疫力，但新變異株對這種免疫力的逃逸在加強。這位專家表示，如果放鬆、不堅持「動態清零」，勢必會造成大量感染，有可能造成大量重症乃至大量死亡。「這種大量的重症和大量的死亡是不能夠容忍的，所以必須要盡力防護。」

梁萬年說：「我們國家堅持『動態清零』的

總方針是由我們的防控理念『人民至上，生命至上』所決定的，也是秉承『一切為了人民健康、以人民為中心』的具體體現。」總體上看，目前疫情主要和輸入有關。即使有輸入，只要快速發現，把住外防輸入還是能做到的，近三年來的實踐已經證明了這些。梁萬年坦言，如果中國完全學習國外所謂的「躺平」，那麼結果肯定是中國人群將會有大量的感染，勢必造成大量重症和大量死亡。

### 要算健康賬民生賬社會賬

梁萬年說，新冠疫情持續三年，這在人類疾病尤其是大流行的疾病史上也是罕見的。梁萬年介紹，人類面臨大流行疾病，考慮效益不能僅看經濟上的得與失，還要算健康賬，特別是民生賬，社會賬，要用動態眼光來算賬。從公共衛生角度來看，在大流行的疫情面前，



◆10月11日，在內蒙古呼和浩特市，市民進行核酸檢測。 中新社

保障更大範圍、更長遠、更大人群的利益，是最符合成本效益的。考慮到有一定比例感染者出現多種後遺症，致病機理在科學上也不完全了解，中國當前堅持「動態清零」的總方針是必須的。

## 46款國產新冠疫苗進入臨床試驗

香港文匯報訊 據新華社報道，記者近日從中國國務院聯防聯控機制科研攻關組及相關科研團隊獲悉，中國堅持多條技術路線並行，新型新冠病毒疫苗研發取得新進展。

據了解，目前有3款Omicron單價滅活疫苗正在內地、香港以及阿聯酋開展序貫臨床試驗，目前試驗進展順利。已有9款涉及變異株的多價疫苗進入臨床試驗階段，其中一些正在開展三期臨床試驗。同時，中國正在積極部署推進廣譜疫苗的研發工作。

近日，又有一款吸入用腺病毒載體疫苗和一款重組蛋白疫苗獲批，可在完成兩劑滅活疫苗接種後六個月在規定人群中開展序貫加強免疫緊急使用。

目前，中國已有46款新冠病毒疫苗進入臨床試驗，21款在境外獲批開展三期臨床試驗，滅活疫苗、腺病毒載體疫苗、重組蛋白疫苗等9款疫苗獲批附條件上市或緊急使用，3款疫苗納入世界衛生組織緊急使用清單。

## 國家疾控局：不能以「靜默」代替管控

香港文匯報訊 綜合央視網、記者劉凝哲北京報道，10月13日，中國國務院聯防聯控機制召開新聞發布會，中國國家疾控局傳防司司長雷正龍表示，要求各地加快精準流調，疫情防控不能簡單化，不能過大範圍劃定風險區域，不能以「靜默」代替管控。要及時精準劃定中高風險區，及時採取果斷果斷的管控措施，並根據疫情形勢變化進行動態調整，符合解封條件的要及时解封，方便群眾生活及出行。對風險區域外的學校、餐飲等單位，加強疫情監測，堅決避免「一關了之」，最大程度減少疫情對經濟社會發展的影響。

發布會上，有記者提問稱，全球新冠疫情已經持續到第三年，不少國家已經被迫放開，一旦別的國家都放開了，我們是否會成為疫情窪地被迫放開？

對此，中國疾控中心流行病學首席專家吳尊友答覆稱，全球沒有一個國家是真正意義上的完全「躺平」。從我們掌握的全球防控政策來看，各國都在不同程度地開展新冠防控措施，最起碼的都在做疫苗接種工作。

### 中國是疫情絕對優等生

吳尊友強調，過去近三年時間裏，中國先後發生了三百多起境外輸入引發的本地疫情，這些疫情都得到了很好控制。從發病和死亡兩個指標看，相較全球而言，中國人受到新冠的影響是全球最小的，「中國是絕對的優等生，我們沒有理由不自信，沒有理由懷疑我們的防控策略」。



◆中國民眾在接種新冠疫苗。 新華社